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ta Celileniz reddetmiyec ektir. Çünkü ikinci 
bir tecrübe devresinde bulunuyoruz. Her tecrübe 
bize o kıymetli yetimlerden birkaç yüzünün fe­
dasını muciboluyor. Ve bu hususu Heyetti Ce~ 
lilenin taıkdirine bırakıyorum. (Müzakere imi 
açacağız? sesleri) 

MUSA KÂZIM Ef. (Konya) — Reis Bey! 
Usulü müzakere hakkında söyliyeceğim. Bu 
takririn reye konamıyacağmı arz etmek isterim. 
Meclisi Âliniz doğrudan doğruya 'bu hususta 
(bir anketin lüzumuna karar vermiş ve Meclis-
ıten tahkikat icrası lüzumunu ka'bul etmiş de­
ğildir. îcra vazifesinde bir Sıhhiye Veıkili- var­
dır. Bu meseleyi ona tevdi ettik. - Sair işleri 
ber hangi bir vekile tevdi, ettiğimiz gibi - Şim­
di de burada Sıhhiye Vekili yoktur. Onun gıya­
bında, onun kabul ve mütalâasına müracaat 
etmeden takriri reye vaız'edersek her gün ve her 
suretle böyle münakaşa olabilir. iStıal mevzuu 
yok. İstihzan mevzuu yok. Bunun üzerine Mec­
listen iki zat gitsin ve onun birisi riyaset et­
sin demek ve bu takriri ceffelkalem kabul et­
mek lüzumu var mıdır, yak mudur? İşin dere­
cesi nedir? Tetkik edilecek meselenin ehemmiyet 
ve kıymeti nedir? Bu gibi hususatı veikili aidi 
ve Meclis kabul etmiş değil ki topyelkun bir 
şey kabul edelim. Sonra Meclisin Hükümetin 
her umuruna müdahale etmesi doğru olamaz. 
Zaten bu hususta Sıhhiye Vekili de lâzınıgelen 
izahatı vermişlerdir ve o izahatından da çalış­
tığı anlaşılmıştır. Sıhhiye Vekilinin izahatını 
(bir müddet daha bekliyelim. Onun için Sıhhiye 
Vekili burada olmadan hiçbir vakit bu takriri 
ireye vaz'etmek doğru olamaz. 

REİS — Efendim gönderilmiş olan heyete 
azadan iki zatın tefrikine dair Bolu Mebusu 
Mehmed Vasfi Efendinin takrirlerini okudum. 
Esasen kendileri de takrirlerini izah ettiler. Mu­
sa Kâzım Efendi de bu takririn reye vaz'oluna-
ımıyacağmı ileri sürdüler. Şimdi bir defa reye 
konup konmıyacağını reye vaz'edeyim. Takri­
rin esas itibariyle reye konması icabedersıe iki 
azanın tefrikini ayrıca luavzuunahsoderiz. 

YAHYA GALİP B. (Kırşehir) — Reis Bey­
efendi müsaade buyurulursa iki kelime arz ede­
ceğim. Sıhhiye Vekâleti esasen meselenin ta-
•mamiyle haiz olduğu ehemmiyeti nazarı itibara 
.almıştır. Yalnız bu arkadaşlarımız da doğrudan 
doğruya darüleytamlarm ne vaziyette bulun­

duklarına kanaati kâmile hâsıl etmek İstiyor^ 
lar. 

Sıhhiye Vekâleti bir heyet gönderecektir. 
Göndereceği heyetin bir kısmı Meclis azaları 
meyanmdan intihab edilmiş olursa mesele telif 
edilmiş olur. Onun için Hükümetin vazifesine 
müdahale ediliyor, şu ediliyor, <bu ediliyor di­
ye birtakım şeye lüzum kalmamaık üzere 'bu 
takrir Sıhhiye Vekâletine havale ©dilsin. Sıhhi­
ye Vekili buraya bir heyot göndereceği vakit 
'bir tezkere göndererek daha birkaç kişi alsın, 
o suretle mesele hallonulmuş bulunur. 

REİS — Efendim! Bolu Mebusu Mehmed 
Vasfi Efendinin takririnin lüzumunu kabul bu­
yuranlar lütfen ellerini kaldırsınlar. Aksini re­
yi âlilerine vaz'edeceğiz. Kaıbul buyurmıyanlar 
lütfen ellerini kaldırsınlar. Reye vaz'olunmıya-
caiktır efendim. 

ALÎ SÜRURÎ Ef. (Karahisari Şarki) — 
Yani ne olacaktır efendim ? 

REİS — Ne olacağını Meclis takdir etmiş­
tir. 

Dr. FİKRET B. (Ertuğrul) — Tehir mi 
olunacak efendim. 

REİS — Divanı Riyaset bunun reye vaz'-
olunmıyaeak bir takrir olduğunu anlamıştır 
efendim. 

YAHYA GALİB B. (Kırşehir) — Sıhhiye 
Vekâletine havale edilsin efendim. 

MUSTAFA B. (Tokad) — Ret, ret, ret. 
MEHMED VASFİ Ef. (Bolu) — Heyeti Ce-

lile Sıhhiye Vekili huzurunda müzakere olunaca­
ğını anladı. 

9. — Müşterek Encümenin, Divanı Muhase­
bat âzalaikları nemzetleri hakkında mazbatası. 

REİS — Müşterek Encümenin Divanı Muha­
sebat âzalıkları için esami listesi okunacaktır. 

ZEKİ B. (Gümüşane) — Almadık, tabedilme-
miştir. (Almadık sesleri) 

REİS — Tevzi olunmuştur ve tabolunmuştur 
efendim. 

Dr. FİKRET B. (Ertuğrul) — Nereye ve ki­
me tevzi olunmuştur? Elimizde bir şey yoktur. 

VEHBİ B. (Karesi) — Efendim Divanı Mu­
hasebat Heyeti Meclisi Âlinizin kuvvetini haiz 
olacak. Hattâ bir noktai nazardan daha serbest 
olacak. Hayatta buludukça lâyenazildir ve devam 
edeceklerdir ve böyle bir heyeti ilk defa teşkil 
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